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2. vilikoe ja tentti 10.05.2017

s Ympyroidyt kysymykset (1, 2, 3, 4, 5) kuuluvat 2. vilikokeeseen.

Neligidyt kysymykset {4, 5, 6, 7 ja 8) kuuluvat tenttiin.

Kokeessa saa kiyttii laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava!

Kiasntdpuolella kaavoja ja vakioita. .

Jos olet sopinut suorittavasi osakurssin (vain 2. viilikokeen), mainitse asiasta vastauspaperissa.
Muista antaa kaikupalautetta arvosanan saamiseksi.

(D Kastelet puutarhaletkulla parvelkeella olevia kukkia, pihalta kisin. Parveke on 5.0 m ylempéni kuin pihalla
kulkeva kasteluletku. Vetts kulkee letkussa 0.75 litraa sekunnissa. Letkun poikkileikkauksen halkaisija on
1.50 cm. Veden tiheys on 1.00-10° kg/m3. Voit olettaa virtauksen olevan tasaista ja kitkatonta.

a} Miké on virtausnopeus letkussa?
b) Kuinka suuri ylipaine (mittapaine) letkussa tulee pihalla vahintisin olla, jotta saat veden lentimisn
parvekkeen korkeudelle saakka?

(2) Massattoman ja kitkattoman jousen pifissi oleva kappale (m=1.5kg) on valmentumattomassa harmoni-
 sessa virdhtelyliikkeessd, jonka taajuus on 2.1Hz. Ajan hetkelld t=0.00s kappaleen poikkeama tasapai-
noasemasta z = —0.50m ja nopeus v, = 0.00m/s.
a) Miké on jousen jousivakio? (2p)
b} Miké on kappaleen paikka ajan hetkelld t=0.10s? (4p)

(8 Ideaalikaasu tekee lampékoneessa sykli, joka koostuu kuvan mukai- 3p P T e
sesti isokoorisesta (a), isotermisesté (b} ja isobaarisesta (c) vaiheesta. 0
Kuvaajan akseleilla pg = 120kPa ja Vp = 25 litraa. Kaasun ainemiis- 2pp + o
rd on 1.2mol. Kaasun molaarinén ominaislampd Cy = %R. §
a) Laske kaasun lampétilat pisteissd 1, 2 ja 3. (1p) Po -t * 3
b) Laske kaasun tekemi tyd prosesseissa a, b ja c. (3p) . ; .
¢) Laske kaasun ottamat 13mm&t prosesseissa a, b ja ¢. (2p) , Vl'o 2% 31'/0 v

Rakennuksen seinissé on ulkopuolella paksu kerros puuta ja sisipuolella 10.0 cm paksu eristevilla. Lim-

- mdnjohtavuuskerroin on puulle 0.080 W/(Km) ja eristevillalle 0.030 W/(Km). Seinin sisipinnan [3mpd-

tila on 19.0°C ja ulkopinnan lampdtila on —10.0°C. Puun ja eristevillan vilisen rajapinnan limpétila on
—5.0°C. Seiniéin pinta-ala on 100 m?2. Kuinka suuri on puukerroksen paksuus?

Selitd lyhyesti

a) Mitd ovat suhteellinen ja absoluuttinen ilmankosteus? Miten ne lilttyvit vesihdyryn osapaineeseen
ilmassa? Voit poimia avuksi sopivia kaavoja ksavakokoelmasta.
b) Mit4 tarkoitetaan aaltojen interferenssilli? Miten interferenssi liittyy seisovien siniaaltojen syntyyn?

[6] Auto liikkuu tasaisella alustalla. Sen paikks riippuu ajasta ¢: #(t) = (3.0m/s ¢+ 3.0m)i + (5.0m/s* - 12)3

maan suhteen ilmoitettuna (2-suunta yidspiin).

a) Laske auton nopeus ja kiihtyvyys (maan suhteen) hetkelld ¢t = 2.0 s.

b) Laske auton keskinopeus ja keskikiihtyvyys (maan subteen) valilli ¢ = 1.0s — 2.0s.

c¢) Miké on auton nopeus ajan hetkelld £ = 2.0 s toisen auton koordinaatistosta katsottuna, jos tims toinen
auto liikkuu maan suhteen vakionopeudelia (5.0 m/s)i?

Kuvan laatikko (massa 1.2 kg) on alussa levossa kaltevalla tasolla. Sité tydnnetain
alarinteeseen piin alati kasvavalla voimalla ﬁ‘, joka tekee 16.0 J tydn laatikon siir-
tyessd 5.0 m matkan rinteen suunnassa (pystysuorassa suunnassa 3.0 m). Alustan ja
laatikon vilinen liikekitkakerroin on 0.30.

a) Laske laatikkoon kohdistuva liikekitkavoima tydnnén aikana.
b) Laske likekitkan tekemd tyd 5.0 metrin matkalla.
c¢) Laske laatikon vauhti 5.0 metrin matkan jélkeen.

4.0m

Kuvan jojo (massa 57 g, langan kiertymisside 3.0 cm, hitausmomentti 2.6- 1075 kgm?)
putoaa niin ettéd langasta pidetidiin kiinni.
~ a) Piirrs jojon vapaakappalekuva voimineen.
b) Kirjoita Newtonin yht4lét jojon etenemiselle ja pydrimiselle.
¢) Laske jojon massakeskipisteen saama, kiihtyvyys.
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G = 6.674- 10711 Nm?2/kg?, N4 = 6.022 - 10% mol™?, ot = 1.013 - 10° Pa
R=8314Jmol 'K, k, = 1.381 - 1078 J/K, 0 = 5.67- 10 8 Wm 2K *

0K = —273.15°C

Maa: g = 9.80m/s?, mp = 5.974 . 10% kg, R = 6.371-105m
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